

淡江時報



858期 2版 企業最愛8指標專題分析 3版 理學院赴日姊妹院 4版 外語學院戲劇季首演

中華民國一〇一年四月三十日 星期一 淡江大學 創刊人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬雨沛 社址/新北市淡水區英專路151號 電話/02-26255884 傳真/02-26241169



淡江大富翁 五星級學生商務飯店宅 淡水、水源街二段177巷67號 電話 (02)2623-5341

大一新生 碩新生 選擇本校主因企業評價居首

淡江新鮮人關注學校排名及知名度、未來就業機會、學校整體形象

【記者楊宜君、歐書函、林佳宏淡水校園報導】品質保證、校務處日前進行100學年度大一新生入學考量、研究所及碩士在職專班新生問卷調查結果出爐，大一新生入學考量不分學院，最容易對本校產生印象的因素是「本校畢業生為企業最愛私校第一」的媒體報導。大一新生皆認為「學校排名與知名度」、「未來就業機會」與「學校整體形象」為3個主要入學時的考量因素。研究所及碩士在職專班新生問卷調查分析，研究所新生選擇本校就讀考量的重要因素為：企業評價、就業機會、研究環境；碩士在職專班新生為：師資陣容、課程設計規劃、學術排名、企業對畢業生的評價。

高等教育大師Jamil Salmi來校座談

【記者盧逸峰淡水校園報導】「面對21世紀的挑戰：競爭或合作？」這是目前臺灣高等教育最關心的問題，本校於23日邀請國際高等教育大師Jamil Salmi蒞校演講，由校長張家宜主持，全校一二級主管近百位與會，與蘭陽校園同歩視訊。張校長在開幕時先感謝Jamil Salmi蒞校演講，因為他的演講議題對世界各國高等教育均有很大的啟發。Jamil Salmi認為高等教育應該以推崇學生創新能力為方針，並提出發明、實驗精神、跳脫窠臼思考、把握機會、打破既有的規範與框架、嘗試錯誤、並從錯誤中得到快樂、7個方式來培育學生的能力。會中Jamil Salmi並與張校長、教育學院院長高蕪芳及與會者座談問答。高蕪芳提問未來何以藝術較受重視？Jamil Salmi舉Apple產品說明，當高科技產品的外觀相似時，唯有「美學」能使其出眾，透過創造力會發展出意想不到的產品。國際事務副校長戴萬欽問到「Jamil Salmi談到美國有一所名次向來居首的商學院，其落到第7名的原因及其復甦方式。」Jamil Salmi解釋，「更新(renew)自己」是要務，在全球競爭且技術進步的時代，若以一成不變的方式教導相同的內容已不可行。戴萬欽以「法國大學開始以英語授課」為主軸提問，Jamil Salmi強調「學校必須做出選擇。」第1：想把重心放在中文教育上，吸引想學習中文的學生前來。第2：以國際化為發展方針，使學校能吸引國際學生。Jamil Salmi並說明，國際化程度並非比較學校外籍人士、出國留學生人數，國際化的新指標：是吸收全球化的優點，塑造符合學生需求的課程，以及提供學生畢業後到世界各地工作的機會。會計系副教授林谷峻提出「短期間內評估學生的學習程度與創造力有其困難，該如何改進。」Jamil Salmi舉例，美國在大學生入校第一年實施學習評估測驗，在完成學位前，再測驗一次，評量在修業期間的學習程度，「把評估的重點，放在評估附加價值與所增進的能力上。」(攝影/盧逸峰)

外長楊進添談活路外交 教政所邀學者探討高教品保機制

【記者謝孟席淡水校園報導】為讓本校師生對於政府的外交政策，以及外交現狀有更深的了解，國際研究學院於25日在覺生國際會議廳，邀請外交部長楊進添、演講「中華民國外交之新機會與作為」，介紹臺灣推行「活路外交」的政策背景，並舉出「活路外交」的各項推行成果。楊進添說明「活路外交」的政策背景，以及我國在外交環境上所面臨的挑戰，再以臺灣與美國、日本、歐洲聯盟等國際關係的改善，說明政策推行的影響和成效。對於「活路外交」他舉出一句話：「我們可以選擇朋友，但不能選擇鄰居」，因此台灣應正視中國勢力的崛起，打破與中國的惡性循環關係，進而拓展良性循環，開展我國向外的國際空間。對臺美關係而言，美國重申對我國的安全承諾，和對我國加入國際組織表達支持。同時部長也帶來好消息，預計今年年底，臺灣將可能列入美「免簽證計畫」候選國。楊進添強調，期待我國

身障生甄試 考生服務隊貼心關懷

【記者李亞庭、歐書函淡水校園報導】本校於20至23日在淡水校園新工學大樓與活動中心舉行101學年度身心障礙學生大專院校升學甄試。教務處葛煥昭表示，本校因長期參與試務，相關經驗豐富，加上盲生資源中心平時給予身心障礙生多項協助，較了解身障生甄試的需求，也能提供較完善的服務。對於各系名額，葛煥昭希望未來各系能盡量釋出名額給身障生，因有許多身障生想報考的科系，由於類別不符，讓不少學生喪失報考及就讀本校的機會。教務處秘書陳漢桂表示：「今年有2位需洗腎考生應試，學校事先詢問需求，並準備專門教室以供考生於休息時間洗腎。」此次考生服務隊由盲生資源中心約20位學生組成，陳漢桂說明：「同樣是身心障礙者，較能了解甄試生的需求，對於相關器材與設備也較熟悉，也因此讓考生順利應試。」

即日提供影印卡退費

【本報訊】台灣富士全錄公司即日起至5月15日，提供影印卡退費服務。但必須是在本校圖書館購買且未毀損的影印卡，才能退費，每張影印卡需扣除15元工本費。退費詳情請參閱圖書館News得來速(網址：http://blog.lib.tku.edu.tw/post/2/5132)。圖書館為使服務更貼近師生的需求，即日起至5月5日舉辦問卷調查(網址：http://www.lib.tku.edu.tw/survey/)，歡迎上網填寫。

環保署長沈世宏5/4蒞校 談零碳與再生能源

【記者吳欣淡水校園報導】隨著溫室效應、能源短缺問題等環保議題在全球日益受到關注，回顧臺灣是否對環保同樣的關注？未來可能出現哪些環保趨勢？水環系將於4日(週五)上午10時，邀請行政院環境保護署署長沈世宏，在Q409進行「邁向零碳與再生能源百分之百之世紀展望」專題演講，就臺灣正在面對的環保問題與學生分享。水環系主任李奇旺表示，即使目前油價一直上漲，但暫時還沒嚴重影響臺灣居民的日常生活；加上臺灣的水費低廉，大眾對於節省省電的意識仍然處於放鬆狀態。他期望，這場演講讓學生進一步了解節能環保的重要性。

文錕盃學生書法賽5/7前報名

【記者歐書函淡水校園報導】文錕藝術中心書法研究室與中文系將舉辦「文錕盃學生書法比賽」，5月7日截止報名。請上書法研究室、中文系網站下載比賽辦法及報名表(http://www.finearts.tku.edu.tw/ccfa/cpennmanship.html)

演講看板

Table with columns: 日期/時間, 主辦/地點, 演講人/講題. Lists various seminars and lectures across different departments and dates.

臺北校園

Table with columns: 日期/時間, 主辦/地點, 演講人/講題. Lists seminars and lectures specifically for the Taipei campus.

招租 史上最強五星級學生商務飯店宅 全新完工、全新裝潢、全新家電 租7500元起/月 2012美加暑期名校遊學團 名校 英語 名城 體驗 旅遊 學習 成長 超值